

# “被人需要也是一种成就感”

## 热心大姐照顾社区多位独居老人

本报记者 黄丽娟



“电话不会响了，找小罗；冰箱坏了，找小罗；电灯不亮了，找小罗……”家住海曙新街社区的85岁独居老人张翠娟很是感激地说。7年前，老伴儿去世后，张奶奶一直独自生活，如今她又多了一个“女儿”，既帮忙料理她的日常生活，也常陪她聊天排除寂寞。

这个“女儿”小罗就是张奶奶的对门邻居罗敏丽，今年58岁的她，在社区里结对了对5位独居老人，其中有两位现已去世。

20多年前，罗敏丽一家搬进了新街社区，那时忙于工作，她与对门住着的张奶奶也只不过是点头之交，来往并不多。直到10年前，张奶奶的老伴查出患有脑溢血，罗敏丽几次在楼梯间看到一大把年纪的张奶奶搀扶着老伴出门去医院看病，心里很不是滋味，于是常上门嘘寒问暖。

看着力不从心的张奶奶，罗敏丽便主动提出来帮忙照料二老。买菜、送饭、陪去医院看病等等，罗敏丽忙上忙下。张奶奶的老伴卧床不起时，罗敏丽还经常给他

换尿布、擦身子。

7年前，罗敏丽退休了，精力充沛的她做起了楼道组长，对于张奶奶的事更是上心。“算起来，小罗照顾我10年多了，就像自家女儿一样，从来不嫌累也不嫌脏。”张奶奶说着说着眼里泛着泪光，“有她在，我就放心。”张奶奶还特意配了把钥匙交给罗敏丽，甚至把自己的后事都托付给她。“这么大的事都交给我，是得多信任我呀。”罗敏丽感慨地说。

得知社区里还有不少像张奶奶一样的独居老人，罗敏丽又主动结了对其他4位老人。对于照顾老人，罗敏丽自有一套方法，“每个老人有自己的性格，在跟他们相处的时候一定要迎合他们的口味，让他们开心。”

结对老人中的戴奶奶很爱漂亮，于是罗敏丽特意在逛街的时候给她买了一身衣服，戴奶奶开心得逢人就“炫耀”那身漂亮衣服；董奶奶喜欢有人陪她聊天，罗敏丽便常上门去陪她拉拉家常。“相处时间长了，老人们都觉得离不开罗敏丽，甚至还会为她‘争风吃醋’呢。”社区的张主任笑着说。

除了结对老人，罗敏丽在社区其他事务上也是一位“积极分子”，任何活动少不



罗敏丽在帮老人量血压。(黄丽娟 摄)

了她的身影。为此，罗敏丽忙到家里都顾不上。她有点不好意思地对记者说，“我都不敢让你去我家，实在乱糟糟，就连阳台漏水也一直没去修理。好在家人对我比较支持。”

去年居委会换届时，张主任提议罗敏丽做专职委员，每个月可以拿到1500元的工资，却被她一口回绝了。“我本来就是

义务帮忙，拿钱算什么。起初确实有人误会，认为我这么积极肯定是有工资的，我不仅一分钱没拿，还得自己贴钱进去。不过看着大家因为我的帮忙和参与而变得开心，我觉得很满足。”罗敏丽爽朗地笑着说。

如今，居民们都知道社区有个热心的“罗大姐”。“我只是做些小事，但被人需要也是一种成就感。”罗敏丽甚感欣慰。

# 小伙半夜负气跳河 警民携手成功营救

本报讯(记者沈孙晖 通讯员洪茜琼)与女友大吵一架后，张某一气之下竟然跳河。危急时刻，一位不知名的大叔和协警齐心协力，成功将他救上了岸。

9月2日晚10时23分，鄞州钟公庙派出所接到群众报警：贸城西路繁裕二村旁有人跳河。协警老吴、老傅和民警相继赶到现场。

此时，一位50多岁的本地大叔正蹲在岸上，手抓着河中一名男子，拼命想往岸上拉，无奈力所不及。情况万分危急，老吴、老傅立即冲过去。因前晚下过大雨，地面很滑，老吴不慎一脚踩在路边的青苔上，整个人滑倒在地，腰也有些扭伤，但他仍和老傅疾奔到岸边。

老傅说，河水有2米左右深，当时水流湍急。两人一边苦劝跳河男子别做傻事，一边和大叔一起将他往岸上拉，最终成功将其解救。事后，那位好心大叔悄悄离开了现场。

据了解，跳河男子姓张，25岁，安徽人，和女朋友小李在宁波打工五六六年了。小张爱上网聊天玩游戏，还和其他女生发微信，这让女友很生气。两人经常争吵，而小张也多次为这跳河，幸好都被解救。

事发当晚，小张又和女生聊微信，小李让其不要再玩手机，两人因此发生口角。争吵中小李脱口而出：“你去死好了！”谁知小张一激动，又跑出去跳河了。

经民警劝说，小张和小李的情绪渐渐平复下来，小张也表示不会再这般冲动。

# 手机成为“第三者” 结婚一年闹起离婚

本报讯(记者黄丽娟 通讯员晓禾)昨天，镇海法院审理了一起离婚案件，一对刚结婚一年的小夫妻闹离婚，丈夫说婚姻出现了第三者，而这第三者竟是手机。

丈夫邱先生今年29岁，妻子陈女士26岁，两人于前年相亲认识，去年7月领取了结婚证。

然而今年7月，邱先生却向镇海法院起诉要求离婚。开庭传票送达给陈女士的当天下午，陈女士的母亲拉着陈女士找到了法官，希望法官不要判决离婚。陈女士在母亲旁边坐着，却一句话没说，只是低着头不停地玩手机。

法官打电话给邱先生，劝和好的话还没说两句，邱先生就说：“我们之间有第三者，就是她的手机。她可以没有老公，但不能没有手机！”说完就挂了电话。

开庭当天，邱先生说，“恋爱那会，小陈经常给我发微信，有时聊到凌晨。那时我觉得她很爱我，离不开我，结了婚才知道，她是离不开手机。早上醒来第一件事是玩手机，晚上睡觉最后一件事还是玩手机，和她说话也心不在焉，每天聊不上几句，家务活更是不做。”

之前，邱先生夫妻俩受邀去南京参加好友的婚礼。两人打车去火车站坐高铁，谁知刚上出租车，陈女士才想起来把手机忘在家充电，一定要回家拿手机。夫妻俩因此大吵一架，最后不欢而散，邱先生自己一人去了南京。从南京回来后就向法院起诉离婚。

陈女士小声嘀咕道：“又不是什么大不了的事，吵架第二天我就发微信给他道歉，非得闹上法院。我已经保证少玩手机了。”

“连道个歉也要用手机，你看气人不气人。”邱先生依旧不同意调解。法官开庭审理后认为，邱先生未证明夫妻感情确已破裂，夫妻和好有可能，判决驳回了邱先生的离婚诉请。

判决后，陈女士再次保证少玩手机，家务活也会多做。

# 网上代购面膜 用后脸长红斑

本报讯(记者王伊婧 通讯员孙秀)随着这几年出境游的火热，代购化妆品也悄然在各类社交网络中滋生。然而，代购商品往往真假难辨，妙龄少女阿敏就被这代购的洋化妆品坑得差点毁容。

阿敏刚二十出头，她的一个朋友阿兰在做代购生意，在微信朋友圈里时不时会发一些化妆品的代购信息。前段时间，阿敏咨询了一番后，根据自己的肤质决定先入手一盒60元包邮的面膜，据说是泰国进口的，保湿效果极佳。

阿敏直接用微信付了款，当天就收到了阿兰快递过来的面膜。然而，三次“进口面膜”用下去，她的脸上长出了红斑。

阿敏怀疑面膜是假冒伪劣产品，立马去找阿兰要求赔偿，阿兰不肯。近日，阿敏一怒之下将她告上了法院。阿兰觉得挺委屈。原来他们这些所谓的化妆品朋友圈销售，其实是一层一层代购。她手里并没有货源，待有了买主，才从她的上家拿货，赚取一定的差额。而这条上家的源头在哪里，她也不是很清楚。至于化妆品的质量与真伪，她就更不了解了。

法官对阿兰进行了批评教育，鉴于两人的朋友身份，阿敏与阿兰表示愿意接受调解。最终以阿兰退还阿敏60元并赔偿其1000元达成协议。

# 你的一小时不多，大家的一小时不少！

## ——江东镇安社区“一小时志愿者”活动侧记



▲图为昨天“一小时志愿者”活动现场。(沈孙晖 摄)

本报讯(记者沈孙晖 通讯员徐琳 华碧颖)昨天上午8时，江东镇安社区50多位“一小时志愿者”又早早来到社区，参加星期三主题活动日。这次活动的主题是监督检查小区环境。大伙“全副武装”：一手拿垃圾袋，一手持垃圾夹，这边绿化带看看，那边墙脚瞅瞅，看到垃圾就捡走。

只见年龄最大的志愿者——77岁的王良生探过身，用垃圾夹夹起地上的一个烟蒂夹进袋里，脸不红气不喘，继

续寻找下个“猎物”……

一小时可以选择做很多事，为何他们要来当“一小时志愿者”？62岁的宋兰英阿姨说退休了应该回馈社会。据悉，她平时负责社区志愿服务中的“牵手热线”，是“一小时志愿者”中服务时间最长的人，至今已服务4920个小时，促成70多对有情人走进婚礼殿堂。70岁的岑祥伟大爷则把做志愿者视为老有所乐，老有所为。他是文艺组组长，每天组织一帮“文艺老年

人”唱歌、跳舞、唱戏……

镇安社区的书记告诉记者，社区于2010年4月成立“一小时志愿者”，起初才十几个人。经过居民之间互相带动，如今这支志愿者队伍已扩展到100多人，成为社区的一张亮丽“名片”，下有“牵手热线”、文艺、环境整治等多个组，每周三还定为主题活动日。“在志愿者的努力下，社区环境改善了，文明程度也大大提高！”书记说。

# 孕妇即将临产 公交车成救护车

本报讯(记者冯小平 通讯员毛敏尔 郑玖华)前日下午1时许，一名孕妇在330路公交车上突然出现将要分娩的情况，于是公交车瞬间成了“救护车”，闪着应急灯按着喇叭，一路快速平稳地将孕妇送到医院，最终化险为夷。

前日下午，市公交总公司永平公司330路驾驶员桂惠锋开着公交车来到体育场路时，发现公交车的前电子显示屏出现了故障，便安排乘客乘坐下一班车。乘客快走完了，桂师傅发现后排还坐着两名乘客，一个老人和一名孕妇。“我儿媳妇快要生了……”老人神情紧张地说：“上午就开始阵痛了，正准备去医院待产，谁知现在她熬不住了，这可怎么办啊！”

桂师傅发现孕妇满头大汗，靠在座位上一动不动，部分已下车的热心乘客见状也留下来帮忙。有的递纸巾帮她擦汗，有的不停安慰她。桂师傅估计孕妇快要生了，再拖下去的话可能会有危险，于是当机立断与公司调度中心联系，随即，公交车成了“救护车”，一路闪着应急灯按着喇叭，快速平稳地将孕妇送往医院。

一路上，老人紧张得手足无措，桂师傅一边安慰老人和孕妇，一边让老人赶紧联系家人在医院等候，随后又让乘客打“120”……最后孕妇被安全送到了医院。

# 公交“爸妈”的爱



图为驾驶员们在给陈国宝同学过生日。(通讯员 摄)

本报讯(记者冯小平 通讯员蒋海波 毛敏尔)昨天上午，市公交总公司永盛公司部分驾驶员来到市聋哑学校，在开学之际，看望与他们结对的聋哑学生。

“爸爸妈妈”为孩子们准备了各种学习、生活用品，并将爱心助学金送到了他们手上。孩子们纷纷用手机、纸笔等向“爸爸妈妈”汇报假期生活。昨天刚好是363路公交车结对对的聋哑学生陈国宝的生日，线路的驾驶员们特地给陈国宝带来了生日蛋糕，为他庆祝17岁生日。这学期，7路公交车结对的聋哑学生李珊珊和364路结对的许海冰同学告别初中，成了高中生，于是驾驶员们特地选择在暑假里陪同两位同学到余姚的天下玉苑游玩。

每个新学期开学，这些公交“爸妈”都会来到聋哑学校看望他们的“儿女”，这样的活动已坚持了14年，结对的线路达12条，结对的聋哑学生有50余人，驾驶员们捐的助学金也有9万多元。



镇海中医院公园里，有市民下棋对决之时，旁边“候地”钻出来个小孩，摆出一个手势，好比是场外的裁判，逗得众人乐。(詹桂荣 摄)

宁波表情

# “小裁判”

镇海中医院公园里，有市民下棋对决之时，旁边“候地”钻出来个小孩，摆出一个手势，好比是场外的裁判，逗得众人乐。

(詹桂荣 摄)

# 球场未完工热心筹建人不幸出车祸 小区居民出钱出力了却老人心愿

本报记者 冯小平 通讯员 刘盈蓉 龚艺群 史孟艳

运动的他，现在一动不动躺在这里。”王荣裕的妻子张阿姨说，她和老伴都喜欢气排球，小区附近原来没有气排球场，要打球就得去街道文化宫。一年多前，王荣裕就想着要在小区里建气排球场，还要组织一支社区气排球队。

建气排球场一开始就遇到了很多困难。听张阿姨说，为了找场地，老伴多次和小区业主委员会及社区居委会商量；建场地要买建材、器材，老伴自己掏腰包；为了节省费用，浇地时老伴还和泥工一起干活……王荣裕为建气排球场尽心尽力，居民们看在眼里，一些人也出钱出力支持。

“就在球场快完工时出了车祸。”张阿姨叹息道。

获知老人出了车祸居民都很伤心，大家一商量，决定把老人未做完的事

做完。

于是，小区居民以及一些企业的老板解囊相助，很快筹集到了10余万元。

球场又开始动工了。为了下雨天也能打球，球场上增加了塑料顶棚，装了射灯；原来的水泥地铺上了塑胶地板，球场四周有了围网。气排球队的队员们，还从家里搬来了椅子、饮水机，横杨社区的气排球场终于建成了。

居民胡宝娣和她的丈夫义务承担起了维护、管理气排球场的任务。

如今，球场附近的居民和气排球队的队员们一到晚上就来球场打球。周末，球队还会来场邀请赛。“队里就缺老王一个人，希望他早点好起来！”胡宝娣的话代表了很多居民的心声。



▲图为队员们在新的气排球场上进行比赛。(通讯员 摄)

